

ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

entele se prornește la Administrația.

număr în Capitală 10 b. in Districte 15 b.

TIMPUL

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII
 Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Insertii pag. IV. 50
 Reclame pag. III. 1 50

Anunțurile și inserțiile se primesc : în București, la Administrația ziarului ; în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stuben stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
 Compania generală de publicitate G. L. Darje et C-ie; în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daub et C-ie.

Serisorile nefrancate nu se primesc
 Manuscrisele neimprimate se ard.

Bucuresti, 31 Octobrie 1881

Știe, că prințul Bismark a voit de multe ori să 'și dea dimisiu- depunând sarcina grea de can- al imperiului german. Impăra- Wilhelm a răspuns tot'dauna prii in possumus". De și foile germane de astă dată nu par a lua în os amenințarea Cancelarului cu di- niunea, cu toate acestea situațiunea elementară, creată în Germania prin me- alegeri, precum și multiple- și îndelungatele lupte ale Cancela- ni sunt de natură a'i face decisiu- irevocabilă.

în privința motivelor retragerii prin- ni Bismark, ziarul „Post“, ce se de a fi inspirat de cancelarul german blică un articol, în care se zice mătoarele :

Cancelarul va veni la Berlin în a- astă săptămână, spre a vorbi împē- tului despre viitorul guvern față cu zultatul alegerilor. El a obosit de a ai fi ținta tuturilor incriminării, în niilor și calomniilor, aduse de 45 lionane locuitori. Nu 'l mărnește a- nerecunoștința ovreilor, cari au 'i mulțumească egalitatea lor, ci ai mult că presa 'i calomniază in- nițele și că majoritatea alegătorilor lăsat să fie amăgită, alegând pe versarii consolidării imperiului și ai nciului monarhic. Tendințele opo- Ńiei particulariste și republicane ar dea îndată ce s'ar retrage guver- ni astual. Opoziția nu poate forma i guvern.

Articolul reproduce cuvintele lui Bis- ark : „Progresul și liberul schimb or arunca poate pe succesorul meu brațele centrului“, și zice că a- easta pare a se realiza mai curând, e cât s'au așteptat chiar cei mai pe- niști. Cancelarul a recunoscut cu tristare, că misiunea, de a conduce ai departe poporul german spre u- tate, este peste puterile sale. Nu ar gândi să se sustragă de la a- eastă lucrare, dacă ar fi mai tiner e zece ani și tot așa de forte ca upă războiul francez, sau dacă ar ai întărire și concurs în consimțirea ajorității compatrioților săi. Fără a- easta, și obosit de o lucrare plină de spundere, în timp de 30 ani, crede a 'și-a făcut datorica către patrie și e consid-ră îndreptățit să transmită tor mâini o lucrare grea. Deja în mpul congresului, numai increderea uropei 'l a oprit să nu se retragă.

Apoi articolul laudă politica cance- arului. De la 1871, prințul Bismark păstrat pacea Germaniei, el a înlă- urat vechea vrăjmășie cu Austria, fă- a a perde amicitia rusească, depăr- and și pericolul unei coaliții prea pu- ernoice. După principiile parlamenta- ismului, majoritatea ar trebui să pri- nească succesiunea cancelarului; în- aceasta progresișii și centrul vor utea face opoziție împreună, dar nu or putea governa. Fiind imposibil, ca Prusia să se guverneze și monarhic și după principiile partidei progresiste, succesorul cancelarului, alegând între centru și progresiști, ar putea opta unu pentru centru spre a forma o

capabilă de a governa, cu

ajutorul partidei catolice. Lupta inde- lunga a lui Bismark cu centrul, fa- cec, a ale persoane, cari nu iau parte la lupte, să pară mai apte de cât Bis- mark, care a crezut că va putea pur- ta lupta, răzămă pe partida naționa- lă-liberală, dar trebuie să se retragă când partida liberală l'a părăsit pe dēnsul, după ce negocierile cu Brunnigsen n'au isbutit. După ce conducerea acestei partide a căzut în mâini mai radicale, calea, pe care a mers guvernul până la 1877, a de- venit impracticabilă. E mai bine ca răspunderea pentru alte căi noi să treacă la un bărbat de stat, care n'a re antecedentele cancelarului.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Constantinople, 11 noiembrie. -- Nazif- pașa care a fost depărtat din funcțiunea de guvernator al Tripolitanei, a primit ordinul Sultanaului d'a aștepta sosirea la Tripoli a successorului său, Ahmet-Rasim pașa, care va pleca neîntârziat din Con- stantinopol pentru a se duce la postul său. Poarta a făcut pe Nazif-pașa răspunzător de toate evenimentele ce s'ar putea în tēmpla în Tripolitana până la sosirea lui Rasim-pașa.

Măsura restrictivă luată în privința na- velor ce intră în Dardanele nu privește de cât pe acelea cari se opresc la Pireu sau la Sira. În urma observațiilor fă- cute Porții în această privință de către ambasadorii, e probabil că ea va reveni în curând asupra acestei mēsurii.

Londra, 11 noiembrie. -- „The Times“ anunță că cabinetul englez nu va ține consiliu: câte-va zile, dacă nu va fi vr'o trebuință neprevăzută.

Carlsruhe 11 noiembrie. -- Simptomele boalei marelui duce de Baden sunt mai puțin grave; dar starea sa e tot îngri- jitoare.

A se vedea ultime știri pe pagina III

De câte ori se discută cestiu- nea israelită, scriitorul român are teamă de-a vedea vorbele sale interpretându-se ca ură de rassă, ca prejudeția național ori reli- gios.

Unii ne răspund că Evreii sunt folositori, ba necesari chiar, și că, dacă o organizare economică trebuie, ea nu se va întemeia pen- tru a sili pe Evrei la muncă, ci pe Români. Există mulți Români chiar cari atribuie starea rea a populațiilor noastre lenei, inep- ției și viciilor.

Noi ne-am obișnuit de mult a privi lucrurile într'un mod mai natural. Stări publice de lucruri sunt mai puțin a se atribui indivizilor sau colectivității, pe cât in- rirurilor de tot felul și erorilor de organizare.

Priviți din punctul de vedere al unei invazii străine, cu deprin- deri economice dușmănoase și cu- ceritoare, Evreii sunt absolut stri- căcioși ca speculanți și mijloci-

tori, de-un folos foarte proble- matic ca meseriași.

Meseriași buni sunt puțini în- tre ei; cei mai mulți lucrează pentru ochi și s'au vērēt în or- ganismul nostru economic concu- rând colectiv, cu fonduri comune, pe meseriașul ori pe micul ne- gustor creștin. Ei au introdus și exploatat viciul beției în sate, au amestecat bēturile cu materii otrăvitoare, au inveninat ast-fel fizicește, au corupt moralicește populațiunile noastre.

Ei au intrat în țară, nu ca amici, nu ca oameni cari căutau pânea de toate zilele; ci ca duș- mani; ca rassă străină ne-au de- clarat războiul pe moarte, între- buințând în locul cuțitului și pis- toliului bēturi falsificate cu otră- vuri. Sunt triste toate lucrurile acestea, triste pentru Evreii ce le-au practicat; mai triste pentru noi cari le-am suferit, dar, din nefericire sunt adevărate. Cu toate acestea ziarele lor se asvērī la iperbola că Evreii au fost chemați, utili, necesari chiar.

Chemați calea vale! Nu știm cine i-a chemat, dar bun român și om iubitor de țara lui de si- gur n'au fost.

Utili și necesari cum? Este utilă, este nesară o rassă care direct sau indirect 'ți nimi- cește poporul?

Se vor ridica protestațiuni de sigur, dar nu ne pasă de ele. Înainte-ne stă deschisă statistica populațiunii României pe anul 1877.

Din ea censtatăm ăntăiu un fenomen comun pseudocivilizației noastre: scăderea constantă a po- pulațiilor orășene.

Se înțelege. Trăiască liberalul schimb și piară orășanul român, spre a fi înlocuit cu comisionarul și importorul străin. Două cate- dre de economie politică avem în țară, amândouē ocupate de liber- schimbști și dacă un student ar îndrăzni de capul lui se zică ceva de bresle, de apărarea pieței și muncii naționale, i se dă zero. Cu înțelepciunea suprafină, impor- tată de la Paris, am ajuns a im- porta făina și untul de la Brașov, verdețurile murate din Franța. Ro- mănul e de felul lui om prost. Morar nu 'i-a dat Dumnezeu să fle, a măciua nu știe, a mura ver- defuri iar nu se pricepe, nici a bate lapte'n doniță.

De aceea însă populația ortodoxă orășenească a scăzut prin superi- oritatea mortalității peste natali- tate la Argeș, Băcău, Botoșani, Galați, Craiova, Dorohoiu, Târgul

Jiului, Iași, București, Turnu-Se- verin, Piatra, Slatina, Focșani, Roman, Caracal, Fălcieni, Tecu- ciu, Turnu-Măgurele, Râmnicul- Vâlcei, Vaslui și Giurgiu, unde mai pretutindenea Evreii s'au im- mulțit.

Dacă s'au immulțit și creștinii în orașe, e mai numai acolo unde nu există Evrei de loc, sau pu- țini, ca la Brăila, la Buzău, la Tērgoviște, la Huși, unde negoțul e'n parte în mâna creștinilor, la Călărași, la Cămpulung unde nu sunt de loc Evrei, la Ploiești, la Bērlad unde asemenea o parte a negoțului e'n mâni creștine. În- colo, în orașe unde or fi Evrei mulți, populația urbană se stinge ca prin minune.

Astfel la Botoșani nașterile creș- tine sunt de 320, morțile de 797 un miuș de 277 de suflete; aci însă inghesuirea elementului evre- esc e atât de mare, încât cu toate că au mai multe nașteri, 655, dar și morți 711, deci o pagubă de 76 inși.

Dar să lăsăm orașele și să ne ntoarcem la populația rurală.

Unii din nobilii noștri adver- sari ne spun că dacă românul scade în luptă cu Evreul, este din cauză că românul e leneș, e vi- cios.

Să admitem un moment că așa ar fi.

De ce Românul, când n'are E- vrei lângă el, sporește? Astfel vedem că în județe, în care se a- flă puțini Evrei sau nu se află de loc, populația săteană sporește.

In anul 1877 țēranii au sporit	
in Râmnicul-Sărat	cu 1238
in Dâmbovița	cu 1390
in Buzău	cu 2407
in Brăila	cu 1415
in Dolj	cu 1405
in Ialomița	cu 2459
in Ilfov	cu 2826
in Prahova	cu 1162
in Teleorman	cu 1204
in Vlașca	cu 1712

Acum să vedem cum se im- mulțește populația rurală în ju- dețele în cari sunt Evrei.

La Bacău a crescut	cu 480.
la Botoșani a scăzut	cu 268.
la Covurlui a crescut	cu 921.
la Dorohoiu a scăzut	cu 1126
(în ce stare trebuie să se afle a- cel județ, stăpănit de roșii și de jidani!)	
la Fălciu a crescut	cu 922.
la Iași a crescut	cu 265.
la Neamțu a crescut	cu 463.
la Putna a crescut	cu 99.
la Roman a crescut	cu 47.
la Suceava a scăzut	cu 411.
la Tecuciu a crescut	cu 405.

la Tutova a crescut cu 20. la Vaslui a crescut cu 424.

Populația rurală a județelor, în cari nu sunt Evrei, are tendența de-a crește cu 1500-2000 de lo- cuitori pe an; populația din ju- dețele în cari sunt mulți Evrei, scade sub natalitate; unde sunt mai puțini, sporul e ridicol și a- tinge abia cifra de 100, 50, 20 chiar.

Există în adevăr și județe cu- rat românești în care sporul po- pulației e mic, dar acolo natali- tatea e mare. Se vede că jude- țele sunt suprapopulate în raport cu întinderea lor și cu mijloacele de subsistență.

E Argeșul c'o natalitate de 4143; Gorjul c'o natalitate de 4,823; Mehedinții c'o natalitate de 4,573; Vâlcea cu 4,180. Acesta e se vede maximul nata- lității pentru ele. Peste o cifră oarecare nu se poate immulți o populație pe de-asupra mijloace- lor ei de subsistență.

Unde sunt Evrei însă natalitatea e mică, și numai mortalitatea mare. Astfel Romanul are numai 2220 nașteri și mai tot pe-atâtea morți.

Întrebăm acum de ce folos, de ce necesitate pot fi Evreii eco- nomic și politic pentru o țară, a cărei populație se stinge din mo- mentul în care ei intră în contact cu ea.

Românul e leneș, e imoral, e vicios. De ce însă nu e imoral și vicios, acolo unde nu sunt E- vrei?

Caveant consules populusque!

Cu principiile cosmopolite ale d-lui C. A. Rosetti, cu libertate, egalitate, fraternitate și cu teoria de „om și om“ nu facem decât să deschidem porți tot mai largi invaziei elementelor străine. Din datele statistice de mai sus se vede, după cum zice d-rul Platter, autorul „Cametei în Bucovina“ cine e vēnatul, cine vēndētorul. Vērător e elementul, pretins persecutat, care invoacă principiile d-lui C. A. Rosetti; iar vēnatul e poporul românesc.

INFORMATIUNI

„Românul“ și „Telegraful“ nu se sfiese a recomanda până și Curții de Casație cum să resolve procesele ci- vile. Astfel în „Românul“ de ieri ci- tim că, în procesul dintre d. Victor baron Stircea și rudele defunctei Stir- cea-Valeanca, e în interesul statului ca testamentul să rămā neatins.

Pe cât știm interesul statului nu este de loc implicat în cestiune, de

...cațiune ce leagă „occidentele c...le Europoi.“

Binele Public revine asupra cesti...dunării și demascând prefac...celor dela „Pseudo-Românul, con...astfel :

De darnici, nimeni nu v'a intrecut...țerți țara, pentru ca să vă menți...la putere, a fost deviza voastră ;

Nația vă zice, duceți-vă, nu impin...mai departe cutezarea voastră,

România Liberă multămește ceru...că printre atâtea mizerii se mai...este din când în când și ceva bun...

Stiri teatrale

Aseară, din cauză de boală a d-rii Car...za Leria, opera „Bărbierul de Sevilla“ a...

Maize seară, duminică, la Teatru Naț...al, se va reprezenta pentru a doua oară...

La Dacia trupa doamnei Tardioi joacă...aseară pisele : „Unul ride de altul și...

Ni se spune că actualul Director al operei...liensid. Steriadi, va cere Camerei o subven...

Renumita tragediană Sarah Bernart a...sit în Iași cu trupa sa din Petersburg.

rale, dar care nu face de cât să bea și să...mananca tot ce câștigă, s'a dus la...și i-a zis : „Athenais, împrumută-mă cu...

A doua zi mă duc la soacru-meu, unde...gănesc pe fiu-sa Athenais. Nu trece mult...și iacă intră pe ușă și cumnatu meu.

Reclamantul : Toamă vream să vă po...vestesc. Văzând că am a face cu astfel de...

Președintele : Destul. Să ascultăm mar...torii.

In urma dispozițiilor acestora, Tribu...bunalul a condamnat pe Savourin tatăl și...

Varietăți

Soldați nedisciplinați. — Din Colomber...Elveția, se scrie, că milițiile chemate a...

O sărutare scumpă. — In viața practi...că se întâmplă des ca un bărbat străin...

Un Club adormitor. — In scurt timp...se va fonda la Paris o societate care se va...

du-o de repetite ori. — S'a găsit asupra...soției și o scrisoare arzătoare de la deli...

Condamnatul a părăsit sala de judecăt...zimbiud.

Un rotărn în serviciul Imperatului Chi...nei. — Marina chineză are acum o orga...

Este evident, zice ziarul North China...Herald, că numai singurii Europeni au a...

Drumurile de fer în Rusia. — Ziarul...„Ordinea“ din Petersburg anunță că ven...

In 1880, într'adevăr, veniturile au fost...de 41 milioane, pe când în 1879 ele se urca...

In 1881 sunt chiar mai mici de cât în...1880. „Ordinea“ speră totuși că ele se vor...

Petrecerea zoologilor. — Zoologii sunt...niște amici teribili ai animalelor ; când nu...

Păinjenu, după ce a străbătut locul în...toate direcțiile și după ce a văzut că nu...

Nu se va compune de cât 100 de membri...și se va ocupa cu ședințele de halucinați...

Fumătorii sunt datorii a descri zi eu zi...in registre speciale, impresiunile și visuri...

le ce le-au avut sub influința acestui nar...cotic.

Un salon va fi rezervat, odată pe septē...mănuă, pentru fumarea opiumului damelor...

Capete pentru cremațiune. — Cestiunea...ardorii cadavrelor, in loc de inmortentare...

După obiceiurile actuale ale inmortent...ării, corpul e adus in capela și depus in...

Broșura „Teranul“, le A. Millo se află...pe vânzare la librăriile Socec. București ;

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

O comisiunărciune nată de ministeru...instrucțiuni publice cu examinarea cărții...

Broșura „Teranul“, le A. Millo se află...pe vânzare la librăriile Socec. București ;

A eșit de sub tipar : Padurile noastre...studiu comparativ asupra tratării lor in ra...

A eșit de sub tipar și se află de vên...zare la librăria Nicolescu, Pasagiul ro...

STUDIE

asupra CONSTITUȚIUNEI ROMANILOR sau explicarea pactului nostru fundamental din 1 Iulie 1866 de G. G. MEITANI

ULTIME STIRI

Berlin, 11 nov. — In sentința sa de...ieri contra d-lei Kaufmann tribunalul a...

BANCA NATIONALA A ROMANIEI

ACTIV Situațiunea sumară a cont. și succ. din 24 oct. PASIV

Table with financial data for Banca Nationala a Romaniei, including assets (Casa, Efecte de incasat, Port, Cupone scomptate) and liabilities (Capitalul, Bilete emise de Banca, Comp. corente București, Profit et perdere, etc.).

Cronica judiciară

Nici o dată espresiuinea se învârteste...tr'un cerc vișos“ n'a fost mai adevărată...

Intrând în tratație de căsătorie cu...omnișoara Athenais, fiica d-lui (ărețând...

terioară convențiunii resumpărării, nic...se mai poate șterge din registrul comer...

Paris 11 nov. — Se crede că noal...minister va fi format mâne seară. E prob...

Generalul Farre a cerut Camerei deschi...derea unui credit de 28 milioane pentru...

Roma, 11 nov. In cele 10 de'ntăiu lun...ale exercițiului 1881, impositile indirecte...

Carlsruhe, 11 nov. — Gazeta oficială...anunță că marele duce de Baden, care tre...

Plecarea trenurilor din București

Din București la Ploesti și la Brașov. la 7 ore...15 minute dimineața. Din București la Focșani și la Galați, la 10 ore...

Sosirea trenurilor la București

Din Suceava, Iași și Roman, la 6 ore 30 min...din. Din Sinaia și Ploesti, la amiază.

Teatre-spectacole

In toate seriile la 8 și jum. ore, fără timp...frumos, fără ploae, reprezentațiuni de înal...

O persoană cu cunoștințe a căuta ,...moșie sau a exploata o pădure, voește...

D. Stavruț Zamfirescu, avocat locues...te in calea Grivița 45 ; orele de consulta...

DE INCHIRIAT un Igrajdi și șo...pron, doritori se...

DE INCHIRIAT chiar de acum, ca...salo cu 4 odăi și...

EGINHARD MERKEL Biuro de ingineri K E P T E N, B A V A R I A Furnierea a tot felul de marine pen...

In privința marelui anuciul a lui „Mă...curc din Viena, a se vedea amănuntele pe...

LOTERIA REGALA A STATULUI UNGAR

Tragerea oficială la 5 Dec. 1881.

Prin decretul și sub patronajul M. S. Împăratului Austro-Ungariei; tragerea loteriei statului supravegheată și garantată de guvern, este fixată irevocabil la 5 Decem 1881

Primul număr care va câștiga	70,000 f.	Cele 8 următoare fiecare va câștiga	2,500 fior.
Al doilea care va câștiga	25,000 .	Cele 5 următoare fiecare va câștiga	1,000 .
Cele 2 următoare fie-care va câștiga	12,500 .	Cele 30 următoare fiecare va câștiga	500 .
Cele 2 următoare fie-care va câștiga	5,000 .	Cele 100 următoare fiecare va câștiga	100 .

In total 3349 bilete câștigate, cel mai mic câștig nu va fi mai mic de 10 fio. Pentru 7 lei numai se va primi franco un bilet original al Statului care poțe să aducă o adevărată bogăție.

5 bilete nu costă de cât 30 lei—20 bilete nu costă de cât 100 lei
Cumpărătorul a 20 bilete va primi, in același timp cu biletele, o poliță de 100 franci a asigurării Financiare din Paris.

Persoanele cari doresc a participa la această importantă loterie, trebuie să prevestască, fără întârziere, trimțându-ne costul in bilete de bancă, mandate ori timbre postale adresate MONITORULUI DE LA CHANCE UNIVERSEL Viena (Austria).

Lista oficială a tragerii se va trimite gratis și câștigurile se va anunța câștigătorilor prin depes sau scrisoare.

AVIS IMPORTANT

In scopul de a face imposibilă, chiar in cazul cel mai favorabil, perderea banilor dați pentru cumpărarea biletelor de Loterie, s-a promisiuni, a administrației „Monitorului de la Chance Universelle” oferă de-cărei persoane care in timpul anului cumpără pentru 100, 200 sau 300 lei bilete de loterie sau promisiuni, (purtau timbrul ei), una, două sau trei polițe ale societății Asigurării Financiare din Paris, platibile inevitabil fie-care in 100 lei, prin mijlocul tragerii sau mai bine prin plăți anuale regulate, sau anticipate. Plata acestor polițe este garantată prin un deposit de Renta franceză inalienabilă. Cu modul acestor clienți „Monitorului de la chance universelle” nu riscă, in nici un cas, fondurile întrebunțate pentru cumpărarea de bilete de loterie, de oare ce in 3 luni, 6 luni, 1 an, etc. și cel mai târziu in 45 ani (gratuit plăților anticipate), ei vor reintra in fondurile lor.

Afară de aceasta, administrația „Monitorului de la chance Universelle” a decis, că in anul 1882 va efectua 2 trageri „particulare” cari vor avea loc la 1 Aprilie și la 1 Octomb 1882 și la cari trageri vor lua parte de cât numai Polițele date de ea. Prima din care 1 la 100 se vor trage la fie-care tiraj. Exemplu: dacă la 31 Martie totalul Polițelor cedate de administrația „Monitorului de la chance universelle” se va ridica la 1966, la tragera de la 1 Aprilie 20 polițe trebuie să fie rambursate; tot astfel dacă la 30 Septembrie totalul polițelor ar fi, de osemplu de 2233, numărul polițelor cari trebuie să fi trase la 1 Octomb va fi de 22. Din cele ce preced urmează că dintre clienții noștri 1 la 100 va câștiga „inevitabil” banii cei va fi vărsat pentru cumpărarea biletelor de Loterie și aceasta „indiferent” dacă va fi câștigat sau nu cu biletele de Loterie!

INJECTION BROU

higienică, infaibila perserva tivă. Singură vindecătoare fără ni adoga nimic. Se găsește in toate farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 120, strada Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacistii.

TENIA

(Limbric)

Se vindecă sub garanție, fără pericol sau dureri, fără cură de foamete, in două ore, prin medicamentul farmaciei la „Sfântul George”, Viena, V Wimmergasse No. 33

INJECTIUNEA RAQUIN

din Copahivate de Soude

vindecare sigură și repede
INJECTIUNEA RAQUIN e absolut neofensivă, ce permite a se întrebunța atât timp cât e necesar fără frică de vreun rău, ce'l produce alte produse similure.
Ace istă injecțiune e de ajuns singură spre a obține o vindecare completă a

Maladiilor Secrete

PARIS 78, Faub St-Denis, 78—PARIS
unde se află și hărtie și vizitătoare de Albespeyres întrebunțate in spitalele Franței.
Se mai găsește și in București la d-nii F. Brus farmacist și J. Ovessa droguit.

Boalele de gât, gura, nas și urechi, tratează printr-o artă specială

Dr. I. BRAUNSTEIN

Medic, chirurg și accoucheur fost medic practicant in Viena in Klinicele:
BRAUN (Boale de femei și facere)
HEBRA (Boale de piele, de pēt și syphilis.
Consultațiuni de la 3—5 p. m.
TRADA SF. VINERI NO. 1 (CASA MISU).

AVIS IMPORTANT

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22

PETRACHE IOAN

A sosit al 4-lea transport de

CASCAVAL DE PENTELEU

și următoarele prospături:
Icre negre proaspete moi, Icre tescute in ceară de Astrahan, Chitre de o mărime fabuloasă, Pesmeți de Brașov cu vanilie, Marinata de Hel și tot felul de branzeturi, mezleri și peștii afumați de toate calitațile.



MALADII CONTAGIOSE

Vindecare sicură și rapidă
CAPSULELE-MOTHES Approbale de Acad-mia de Medicină sunt remedii cel mai eficace contra acestor maladii. 40 ani de succesele incurabile le au dat o imensă reputatiune și au dat naștere la o mulțime de contrafaceri de cari trebuie a se pați.
Adevăratele capsule-mothes port pețiquetă timbru in albastru al Statului Francez ca garanție a marelor noastre de fabrică, și sunt inchise in cutii de uă formă specială ai căror model redus l dăm mai gios.
AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie primite decit cutiile revestite de timbrul in albastru ce reprezintă mai gios. — Si in tote Pharmaciele.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Approbată in Franca, Belgia, Austria, Rusia. Rob'ul' este un Siroplu Depuratif curățitor de compozițiune cu totul vegetală a căruia reputatiune se urcă la un secol (1878). El e foarte eficace contra afecțiunilor peli, darterlor, scrofulilor, ulcerilor, gurgelilor, intărilor, maladiilor contagioase navelle sau invecitate și contra tuturor vicariilor sângelui.
El e este garantat veritabil prin semătura Doctorului Giraudeau de Saint-Gervais.
Depozitul Generală: PARIS, 42 RUE RICHER. In Sreintate in tote Pharmaciele.

400,000 Marci
de câștigat.

La această sumă enormă se urcă in cazul cel mai fericit câștigul cel mai mare care e de obținut la cea mai nouă Loterie de bani. Această Loterie e autorizată de guvern la Hamburg (Germania), și pentru plata exactă a câștigurilor guvernul garantează cu toată avera Statului. — In total această Loterie conține 50,800 câștiguri in sumă de 9.140.340 marci, care se hotărăse prin trageri la sorți in 7 secțiuni. Termenle tragerilor sunt oficialmente fiesate și tragerile se succed repede una după alta.—Comande pentru antea tragera se primesc până cel mai târziu

30 Noembrie a. e. s. n.

Câștigul cel mai mare care e de obținut in cazul cel mai norocos se urcă după menționarea de mai sus la 400,000 Marci. In special Loteria mai conține câștiguri cu marci 250,000, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000 și o mulțime de marci 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8,000, 6,000, 5,000, 4,000, 3,000, 2,000, 1,500, 1,200, 1,000, 500, 300, 250, 200, 150, 138, 124, 100 etc. marci. Cel mai mic câștig e de 20 marci. Loteria conține in total 50,800 câștiguri in sumă de

9.140.340 Marci

Prețul loselor e oficialmente hotărât încănduse pentru toate tragerile al primei secțiuni la Lei noi 7.50 pentru un los întreg original Lei noi 3.75 pentru jumătate Los și lei noi 1.90 pentru un sfert los original.—Toate losurile sunt originale fiind investite cu armele fierii. Comandele urmează a fi linoșite de cost, fie in bilete hipotecare, timbre postale române sau prin mandate postale.

Indată după primirea comandelor expediăm prin envelop bue inch s. Fie-cărei expedițiuni de lose asociăm gratis programa oficială a tuturor tragerilor, și indată după terminarea tragerii fie-care posesor de lose primește lista oficială de rezultatul tragerii — Achitarea câștigurilor se face sub controlul guvernului și prin intermediul casei noastre indată după efectuarea tragerii, eventual și la domiciliul câștigătorului și chiar in monedă de aur română. Firma noastră există deja 100 de ani, și e de prisos a mai asigura că ea efectuează toate comandele prompt și exact. Rugăm respectuos pe onor. public ca să bue voiască a adresa comandele direct către noi

Jsenthal & Comp.
Biroul principal de Loterie
HAMBURG (Germania)
Correspondem românește. Timp de poștă între România și Hamburg 70—80 ore

LA CAVALERUL DE MODA

Sezonul DE TOAMNA ȘI IARNA

CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA

Sezonul DE TOAMNA ȘI IARNA

Ne grăbim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA cel mai mare și renumit magazin de Haine confecționate pentru bărbați și băeți, au sosit pentru sezonul de **Toamnă și Iarnă**, un bogat asortiment de costume fine și elegante in croeli diferite, jurnalele cele mai mari, **Pardesiuri** „haute nouveté”, până la calitați superioare, Costume negre de salon, Fracuri și Gherocae, cu deosebiți pantaloni gris-perle de pervien veritabil de Brün, și drap fin de Sedan, mare colecțiune de pantaloni fantasie nuanțe alese, desenuri cu totul noi.

CU DEOSEBIRE RECOMANDAM

PALTOANE DE IARNA de Ratin frjse, Schepskin floecanat, Montagnac, Laină dulce, Elastic, culori diferite, etc. — Paltoane cu diferite blăni veritabile la gulere și plușuri de mătase. — Paltoane imblănite peste tot de oraș și de voiage.

Cantitațile considerabile de mărfuri ce primim neintrerupt din propriele fabricațiuni, ne pune in plăeuta și comoda pozițiune d'a asigura că, distinsa noastră Clientelă, ori cât de exigentă ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea invinge veri-ce concurență. Depoul general al fabricelor noastre din Europa este la

CAVALERUL DE MODA

București, 2. Strada Șelari și colțul stradei Covaci. 2

LA CAVALERUL DE MODA

ALEXANDRU HULUBEI
LIBRAR IN FALTCENI
Are onoare a anuța că, făcând un nou aranjament magedinului său, bine așortat cu cărți didactice române, și straine, diverse romanuri și poezii, articole de biuro și de scoale, hărtie de scris și corespondență. Se însărciează totdeodată și cu vnzarea de ziare, cărți și ori ce alie publicațiuni.
Antorii și editorii sunt rugați a'i trimete Orice tipărituri, fiind siguri de cea mai corectă desfacere.

MR A. KIBRIK DENTISTE
indecă, pune, scoate, plumbue; ta cu aur cu platină etc. dinții fără de nici o durere și prin metode de curând inventate. Tot olată curăță smalțul dinților intr'un mod extraordinar.
Se poate găsi a casă in toate zilele la orice oră. București, strada Știrbey-Vodă No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

VERITABILA
EAU ALEMAND
COMPUSA de LESEUR
Acastă apă face a dispăre petele roșii, împiedică sbărciturile și albește pelea. La Paris, la D-nu Gastellier parfumer, No. 47, rue de la Chaussée d'An r. Depozit in București la farmacia d-lui C. W. Zürner, la d-nu Appel et C-ie la toți coiferi parfumeori.

PAPIER WLINS

Marele succes al acestui remediu se datorese proprietăței sale de a trage afară din corp iritațiune care tot d'aua a se fixa asupra organelor esențiale a vieței; se deplasează ast fel rēul făcând vindecare ușoră și promptă. Cei d'intăiu medici o recomandă cu deosebire contra *gutturailui, bronchitelor, durerilor de gât, rematismelor, drumurilor*. Intrebunțarea ei e forte simplă: una sau două aplicațiuni sau de ajunse cele mai de multe ori și nu causează de cât o mncărim ușoară. Se găsece, in toate farmaciile.

a se feri de contrafaceri

In Paris, la D. Wlinsi, rue de Seine 31. Depozit in București la domai farmacistii: Zürner, Risdörfer, Bruss, Eitel, Dembovici și in toate farmaciile; in Iași la d-nii farmacistii Linde, Lbyszewski etc.

MARE SUCCES

VELOUTINE

ESTE O FAINA DE OREZ de o deosebită specialitate, foarte fină și simțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită a da feței omului

FRES ITATEA NAȚUR. TINERETEII

CH. FAY

Parfumeur la Paris, 9 rue de la Paix. Depozit in București, la toți parfumerii conferii.

TRATAMENT NOU

IEI, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR LOR, BOALELOR SÂNGELUI. AFECTIUNILOR INIMEI, etc.

IN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT

a D-rului ADDINSON

SI PICATURILE REGENERATRICE

ale dr. SAMUEL THOMPSON

este de o simplitate extremă. Mii de vindecări atestază eficacitatea sa, el s or persoanelor ce au încercat fără folos preparatiunilor cu bază de fer și vechiștă nici o medicațiune comparabilă spre a fortifica organele, a restabili mului nervos și a restitui sângelui elementele ce 'i lipsese. 'un spațiu scurt de timp forțele renăscând și bolnavul revenind la viață. nne d'Antin 12. urești la farmaciile dd. Zürner, Risdörfer, Schmettau, Bruss și Dumbovici.

VICHY

Administrațiunea: PARIS, 22, bulev. Montmartre.

GRANDE-GRILLE. Afectiuni limfatice, bala căiloră mistuitoare umflarea ficatului și a splinei, opstrucțiuni viscereale, calcule biliare.

HOPITAL. Afectiuni ale căiloră mistuitoare, gretate la st. macia misture grea, nepoftă de mncare gastralgie, uspenisie.

CELESTINS. Afe. tiunile reniciloră ale besicel, nisipă, pētră, gută, diabetă, albuminăriă.

HAUTERIVE. Afectiunile riniciloră, ale besicel nisipă, pētră, gută, diabetă; albuminăriă.

A sd cere numele isvorului pe capsulă.

Depozit in București la DD. War-tonovitz și Hertog.

TAMAR INDIEN fruct laxativ răcoritor, CONTRA
GRILLON CONSTIPATIILOR
și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ pentru copii.
GRILLON, FARM., 27, RUE RAMBUTEAU, PARIS.
La București la d. Zürner, Brus, Ovessa.
si in tote farmaciile.

MALADIELE SÂNGELUI
Mutșar ulh Didier in contra
Stomăchului, Gastralgies de mște, constipațiuni Hemorrhoides, bole de pelc, Reumatisme sunt vindecate prin Grăna de Mustar ale pentru sănătate. Gros la Didier, 20, Boulevard Poissonniere, Paris.
De vnzăro la toți droguitii și farmacistii cari dau prospecturi gratis. La București la d. Zürner, farmacist.

CAPSULES TAETZ

Precioasă inventiune a CAPSULELOR TAETZ, cari, prin supleți și elasticitatea lor cea mare, a resolvat marea dificultate de a absorbe fără degusat ori ce medicament gros, constituie un imensă progres in terapeutica.

Bolnavi, cei mai delicati, și mai ales **COPEI**, vor putea prin urmare lua in mare doasă, produsele cele mai rele la gust, precum: *Unt de ricină, Olin de licat de Morun* etc., fără ca stomacul să simtă cea mai mică oboseli.

A exige numele lui **TAETZ**
Depozit in București, la farmaciile Dlor Zürner, Risdörfer, Bruss, C. Gorsabeck; in Iralia, Petalis; in Craiova, Pohl.